| Materﬁatik Sorular |

Bir konferans salonunun sahnesinde 3 m genisliginde bir projeksiyon perdesi gorseldeki gibl duvara asilmistir. Bu
perde (zerine Alatirk ve bayrak resminin gorintiisi yansitldiginda, perdenin alt ve Ust kisimlarinda bir miktar bogluk

kalmaktadir. Yansitilan gérintindn genisligi, perdenin genisliginin yarisindan fazladir,

Buna gore, goriintiiniin genigligi yaklagik kag metre olabilir?

A) 42,23 B) \j3.34 C) 46,25 D) 49,61
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Yetigkin Zurafa Yavru Zirafa

Zirafalar hakkinda araglirma yapan Zoolog Mehmet Bey yetigkin bir ziirafanin boyunun 5 ile 6 metre arasinda oldugu
bilgisine ulasiyor. Gozlemleri sirasinda yavru bir zirafanin yeligskin bir ziirafadan yaklagik 1,5 metre kisa oldugunu

Verilen bilgilere gére, bir yavru ziirafanin boyunun uzunlugju metre cinsinden agagidakilerden hangisi glamaz?
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Karayolunda trafije ¢ikan biitln araglann Karayolu Trafik Kanununda belirtilen sartlara uygun olarak kisa farlan 25 metre,
uzun farlan 100 metre aydinlatacak sekilde ayarlanmis olmalidir.

Siricliler, yerdesim birimleri disindaki karayollarinda geceleni seyir halindeyken, yeterince aydinlatimamig tlnellere
girerken, ilerisi gérilmeyen kavgaklara yaklagirken, kisa veya uzun farlan yakarak geliglerini haber vermekledirler.

Uzun farlanini yakan Ali Bey, niinde /12500 metre uzaklikta bulunan tiineli gérebilmesi igin en az kag metre daha
yol aimalidir?

A) 5 metre ile 10 metre arasinda = ‘-.;o ,-|l- -loC
B) 10 metre ile 20 melre arasinda i “0 - '00 = 0 dnq
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C) 20 metre ile 30 metre arasinda _—
D) 30 metre ile 40 metre arasinda
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EKRAN BOYU (ing) [ZLEME MESAFESI (cm) :.'f
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Goz sajhd igin televizyon izleme mesafesi ekran boyutuna gdre ayarlanmalidir. ‘r‘f E !E_.’_
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Ufuk Bey'in yeni aldig: televizyonu 37" tir. Ufuk Bey, gz saghgina uygun olarak telgvizyon izleme mesafesini
ayarlamigtir. Buna gore asagidakilerden hangisi Ufuk Bey'in televizyon izleme mesafegi olabilir?

A) 3fetre B) Af5 metre C) 27 metre D) \Eélre d"’—“?
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5. Sabit makara sisteminde, sistemin her bir tarafindaki yliklerin toplam agirliklari birbirine esit ise sistem dengede kalir ve
hareket etmez. Sistem dengedeyken sol ve sag taraftaki ip uzunluklan esittir. Asagida gorselde verilen g makara sistemi
de dengededir.
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Buna gére, ‘cisminln agirhiin +/45 kg ise cisminin agirhg kag kilogramdir?

A) 35 B) 55 c) 65 D) TS5
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A sayisinin degerini bulmak igin, A’ nin iginde bulundugu lggene komsu olan lggenlerin igindeki sayilar toplanmigtir.
B sayisinin degerini bulmak igin ise B'nin iginde bulundugu dairenin etrafindaki dairelerin Iclndelu sayilar carpilmigtir.

A ifadesinin en kiigiik pozitif ta olmasi igin kag ile garpilmasi gerekir?
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Katlamal| Z Pegete Katlamali Z Pegete Koyma Aparali

Katlamall Z pegete tuvalet ve banyolardaki aparallara koyularak kullaniimaktadir. Bir kenar +/200 cm olan kare geklindeki
pegete agadidaki gibi katlanarak G eg parga haline getirilmis ve aparata konulmustur,
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Katlanmis pegetenin biitiin kenarlari ile aparat arasinda ~/2 cm'lik bosluk olmasi gerektigine gére aparatin
dikdértgen olan taban kag santimetrekaredir?

A) 28 B)1
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. Agagida uzun atlama yansdaﬂn:!: yapildigi bir pistin digller veriimigtir. Sporculann derecelen, kogu yolunda kogluktan
sonra tahtada sigrayip kum piste atlayarak distikler noktaya gdre belilenmektedir, Bitis gizgisine uzakhg en az olan
sporcu yanigmay 1. olarak bitirecektir.
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Yarigi ikinei olarak bitiren sporcunun baslama gizgisine uzakligi 46 m'dir. =3 -‘- Ain L l‘ 4 q.\_.

Buna gére birinci olan sporcunun kum pistte diigtiigli noktanin bitis gizgisine olan uzakhg metre clnslngen kag
metre olabilir?
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9. BUtln ayntlarinin uzunluklar egit olan priz a kiip deni

Kerem, bir ylizeyinin alani 5 cm? olan kip seklindeki t‘:zda; oyuncak bloklar|

kullanarak asagidaki
kopriyl yapiyor.

Genisligi Yiksekligi
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Kerem bu oyuncak arabalardan genigligi ve ylksekligi yaplg képrinin genigliginden ve yikseklijinden daha az olani
koprindn iginden gecirerek oyun oynamaktadir.

Buna gére Kerem bu oyuncak arabalardan hangisi ile oynamaktadir?
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Efe, bzdes ve renkli boncuklan gubuklara yerlestirirken iki gubukta yan yana gelen boncuklann garpiminin rasyonel

olmasini amaghyor. Her boncugun degeri altinda yazdigina gére boncuk diziliminin dogru hali hangisidir?
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1.

Matematik ddretmeni Erdal Bey etkinlik yapmak amaciyla ddrencilerine kartondan kip olusturmak igin yukaridaki gibi bir

kiip aginimi kesmelerini istiyor. Daha sonra \l‘rﬁ jﬂﬂ'd : JZ JEE 50, J5_4\s;51::|karsnhkl| yuzlerdeki sayilann
g

garpimi dogal sayl olacak sekilde yazm&l%nr isyfyor. Burja gore kiip! tiisii agagidakilerden hangisi
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12. Fatih Bey, lizerinde karekdkll sayilar yazili 15 adet top ile bilardo oynamaktadir. Birkag topu deliklere soktuktan sonra,
deliklere giren toplarin hepsinin Gzerindeki sayilarin carpiminin rasyonel oldugunu fark etmigtir.
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Buna gore, beyaz top hari¢ masada en az kag top kalmistir?

A)2 cj4 D)5
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13. Bilge, asadidaki belli araligi silinmis 30 em’lik cetveli kullanarak kaleminin boyunu dlgmek istiyor.
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Kaleminin bir ucunu 0'in Uzerine yerestirdiginde dider ucunun silinmis olan araliga denk geldigini gorlyor. Daha sonra,
kaleminin bir ueunu 30'un Ozerine koyup tersten olgim yaptidinda da diger ucunun yine silinmis olan aralia denk

geldigini goriyor. { le..Kb\ ( B

Bu durumda Bilge'nin kaleminin santlmetre&ylsinden boyu asag| rden hangisi olabilir?
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A) 3421 B) 415 D) 6312
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Uzun kenari /45 melre, kisa kenari JZ_D metre olan Sekil - I'deki dikdértgen levhadan alani 5 m? olan iig kare levha
kesilip gikartilarak Sekil [I'deki levha elde ediliyor. - =
Mg G 58
Buna gore elde edilen Sekil-Il'de levhamin gevresi kag metredir? I
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A) 10v5 B) 125 c) 1445 D) 16+5
Cosre = 3G adT¥ 2 alre 617 =1 ﬁ
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Kuzey, herbirinin kalinhg! 2 em olan renkleri disinda 6zdes kitaplardan 5 tanesini yukandaki rafa gorseldeki gibi dizdiginde
bir miktar bogluk kalmakla ancak bu bogluga 8. kitabl sigdiramamaktadir,

Buna goére rafin kitap koyulan kisminin genigligi santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) SV2 B) 45, ) 643 D) 83
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16. Beril Ogretmen matematik dersinde kokli sayilanin karsilastinimas) konusunu iglerken bir materyal hazirlamistir, Sinifa bir
esit kollu terazi getirmig ve bazi agilklarin Gstine dedererini kékli sayi geklinde, baz) agiriklann (zerine ise dederlerini
tamsay olarak yazmigtir. Boylece biylkiOklerini kargilagtirmak istemigtir,
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Beril Ogretmen'in teraziye koydugu agirhklar modellenirse asagidakilerin hangisi dogru modelleme olur?
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17. Dikddrtgenin alam = (Kisa kenarimin uzunlugu) x (Uzun kenarinin uzunlugu)
Ayse Harmm halilanin yikatmak igin dort farkl firmadan fiyat teklifi almigtir. Bu firmalarin halimin tdrine gore metrekaresini

yikama fiyatlar agagidaki tabloda verilmigtir,

Tablo: Firmalarin Halinin Tlriine Gore Metrekaresini yikama Fiyatlar (TL)
fa ; (1=

Firma Dokuma Halilari ‘ Makine Halilar Y Halilar
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Ayge Harum'in yikalmak istedigi dikdérigen seklindeki halilann tirderi ve kenar uzunluklar agagida verilmigtir,

El Dokuma Halilari !

22 m V5 m
Mo = 41 m* A= lomt

Aysge Hanim bu halilan yikatmak igin hangi firmay: secerse ddeyecegl toplam fiyat en az olur?
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18.
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Yusuf renkleri diginda 6zdes 26 tane kitabi kitliphanesindeki kitap dizilen kisminin genisligi | 3w‘r§ cm olan bir gafa kitaplar

arasinda hig bogluk birakmadan agagidaki gérseldeki gibi diziyor. ﬁ’ [. Lo
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Buna gore kitapl arg“a

19. 5/A sinifimin en uzun boylu ddrencisi 15 dm, en kisa boylu dgrencisi 13 gm'dir.
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Bu sinifa Ahmet, Burcu ve Can isminde 3 yeni dfrenci gelmigtir. Bu égrenciler geldiklen sonra siniftaki en uzun boylu
ogrenci degismis, en kisa boylu Ggrenci ise degiimemlglir_

Buna gore Ahmet, Burcu ve Can'in desimetre cinsinden boylan agsagidakilerden hangisi olabilir?
Ahmel Bureu Lan_
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Dikdértgen seklindeki kartona, spor salonunun krokisini gizen Yusufun olusturdugu yesil, san ve mor kisimlar karedir ve
alanlari sirasiyla 10 dm?, 40 dm? ve 90 dm? ‘dir. Buna gére mavi kismin gevresinin dm cinsinden degeri kagtir?

A) 810 B) 10410 cy 12410 D) 14410
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21. Karayollar kanununa gore bir kKamyonun azarmi yiikll agirigi 26 tondur.
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Bos adirhd 9 ton olan kamyona paletlere istiflenmis halde ¢imento paketler yiklenecektir. /"

Azami agirlik sinirini gegmek istemeyen siirdcl araci ile eait aglrllkll bu paletlerden en gok 12 tane yiikleyebildigine
gére gimento dolu bir paletin agirhi ton cinsinden asa@idakilerden hangisi olabilir?

A1 B) \2 c) V3 D)2
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22.
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Boyutlan verilen yesil renkli dikdértgenler, mavi renkli karenin Gzerine yapistinlacaktir. Yesil renkli dikdorigenlerden gadece

3em

bir lanesi yatay ya da dikey olarak mavi renkli karenin kenarlarindan tagmadan yapigtinlabilmektedir. Digerleri ise mavi
kareye yapistinldidinda, karenin kenarlarindan tasmaktadir. q £ K £ q
Buna gére, mavi karenin bir kenarinin uzunlugu kag santimetre olabilir? ".".1 (K\ (i.'.‘ﬂ
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Istenilen Olasi Durumiarin Sayis|
Tiim Olasi Durumlarin Sayisi

23, Bir Olayin Olma Olasilign =
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Bir kargo sirketinde galigan Burak Bey paket lizerinde yazan adrese gittiginde, adrese daire numarasimin

yazilmadigini fark ediyor. Apartman giriginde lzerinde isim yazili olmayan 20 adet zil géren Burak Bey, rastgele bir
zile basmigtirBuna gore, Burak Bey'in dogru zile basmis olma olasihg yiizde kagtir?

A} 10 B)5 c)20 D} 15




1@

%

180
160

) 18
%
140 "4’ %1

G‘
ll
v 14
¢ 120 2”
;1"“ - 15IPARKS § 10 .1 SIPARS
80
8
o 2 8IPARIS ; 2 2 SPARE
a0 44
20 24
0 ]

PIRING FASULYE UN PIRING  FASULYE

Bir toptancinin farkl zamanlarda verdigi siparigler igin miktar ve fiyat bilgileri iki ayni grafikte verilmigtir,
Tablolardaki verilere gore asagidakilerden hangisi yanligtir?

) Toplamda en fazla un siparisi veriimigtir. 289 v - 0 \/
B) Piring icn toplam 2080 lira odame yapmatr, <2 30 A4 90l & Ybo + MLo = 20

V’CJ Iki siparisin sonunda fasulye igin toplam édenen para_aﬁﬂc-ﬂradm 15 we lk*“wﬂ’" 29%lb=172%2
= ) Her iki sipariste toplamda aym miktar erzak slm ighir.
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25. Giilay Ogretmen Gsli sayilar lle ligill bir galisma yapragi hazirlanis ve dgrencilere dagitmigti. Dagitign kagit agagidaki
gorseldeki gibidir,
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Giilay dgretmen dgrencilerden ¢aligma yapradindaki fg 'va egit olan Usl0 sayilan sarya, ‘;"

'ya esil olan sayilan ise yegil renge boyamalarini istemigtir,

'e egit olan sayilan maviye, 16

Boyama iglemi dogru tamamlandiina gore, galisma kagidinin gériintlisii hangisidir?

A) Seyhan B) Kazim C) Atakan
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Hali igiyle ilgilenen Yildiz Hamm misgterisine, birl ipek digerl Hereke halisi olan iki hali igin agadidaki bilgiyi veriyor.
“lyi bir ipek halimin 1 santimelre karesinde 1600 diglim atlmigtr. Yin Hereke halinin 1 desimetre karesinde ise 3200
digim atilmigtic,” (1 metrekare= 100 desimetrekare= 10000 santimetrekare)

Verilen bilgiye gére; bu iki halimin 1 metrekarelik kisimlarindaki diigiim sayilarinin orani agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 500 B) 10? l' C) 50 D) 10
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Bir llkede tretimin su ayak |zi; dlke iginde Uretilen mallarin ve hizmetlerin ﬁrelimlnde kullarulan tath su miktan olarak
tarmmilanmaktadir.

Tirkiye'de Gretimin su ayak (zi yal(lailk 1%9,W§ﬁ,6# ‘dir. 9 f‘u 39‘ "o
Buna gore Tiirkiye'de Uretimin su ayak izinin bilimsel gésterimi agagidakilerden hangisidir?

A) 1,306,100 B) 13,06.10" €)1,306.10" D) 13,06.1010
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Diinyadaki Okyanus Ortasi Sirtlar %", ke ke = s‘r? h i
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Okyanus Ortasi Sirti dlnyanin en uzun siradagidir. Toplam uzunlugu 65 000 km olan bu dag sisteminin
%901 okyanus tabanindadir.
Okyanus Ortasi Sirti'min okyanus tabaninda olan kisminin bilimsel gosteriminin Idlfxtn cinsinden degeri
agagidakilerden hangisidir? mekre Ohm
A) 5,85.108 B)6,5.10° C)585.107 D) 6,5.10% &
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Ali dgretrmen, yerli mal haftasinda ogrencilerine dagitmak igin portakal almaya manava girmigti. Manav ¢ahsanindan
portakallarin tanesinin 200-240 gram araliginda dedistidini ogrenmig ve 25 adet portakal almistir.

Buna gére, Ali Ogretmen yaklagik kag kilogram portakal almigtir?

A) 25 # 8) 26" c) 2V D) 542 ”
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30. Efe’ nin 1. dénem karne notlan asagidaki gibidir.

D tnen
- ol = 2
TURKGE 50 + T S0
MATEMATIK 40 |
FEN BILIMLERI 45 + .
- — — 20,50,b0
TC INKILAP TARIHI VE ATATURKGULUK ,;a( AW 29,950
INGILIZCE 60 T Th -

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

GORSEL SANATLAR Yo b T '
MUZIK | 60 —— p
BEDEN EGITIMI VE SPOR | | et ey b ) 791 5% b0 X

TEKNOLOJI VE TASARIM

BILIM UYGULAMALARI
YAZARLIK VE YAZMA BECERILERI ,B(
MATEMATIK UYGULAMALARI 50 ¥~

Efe, proje gdrevi almak igin dilekgesine labloda verilen derslerden notlan en disiik 5 ders ismini yazarak 6gretmenine
vermigtir.

Ogretmeninin Efe’ye verdigi proje gorevi dersinin notunun 50'den az olma olasiligi kagtir?

A)g‘ B)'g' CHZS- D)%




